
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 514
van PETER VAN ROMPUY
datum: 26 april 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Transitiepremie tot zelfstandige  -  Aanvragen

De Vlaamse overheid wil met een transitiepremie voor zelfstandigen de brug slaan tussen 
werkloosheid en ondernemerschap, door in een ondersteunende premie te voorzien 
gedurende maximaal 24 maanden terwijl een eigen zaak wordt opgestart.

Iedere 45-plusser ingeschreven bij VDAB als niet-werkende werkzoekende die vanaf 15 
maart 2018 start als zelfstandige in hoofdberoep, komt mogelijk in aanmerking voor de 
premie.

1. Hoeveel aanvragen voor de transitiepremie werden sinds 15 maart 2018 gedaan? 
Hoeveel werden goedgekeurd? Graag volgende indeling:
a) opdeling naar geslacht;
b) opdeling naar leeftijd (45-50, 51-55, 56-60, 61-65 en 65+);
c) opdeling per provincie.

Hoeveel werden afgekeurd? Om welke reden? 

2. Hoe evalueert de minister de eerste weken van de transitiepremie? Zijn volgens hem 
bijkomende acties noodzakelijk om van de premie een succes te maken? Zo ja, 
welke?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 514 van 26 april 2018
van PETER VAN ROMPUY

1. Sinds 15 maart 2018 kreeg het Departement Werk en Sociale Economie 23 aanvragen 
voor de transitiepremie (meting op 28 mei 2018). Daarvan werden er 16 goedgekeurd 
en 3 geweigerd. De overige aanvragen zijn nog in behandeling.
De 16 goedgekeurde aanvragen kunnen als volgt ingedeeld worden:
a) 10 vrouwen, 6 mannen;
b) 9 personen tussen 45-50 jaar en 7 personen tussen 51-55 jaar;
c) 5 uit Oost-Vlaanderen, 4 uit Limburg, 3 uit Antwerpen en 4 uit West-Vlaanderen.

Drie dossiers werden afgekeurd omdat niet aan alle voorwaarden werd voldaan: een 
aanvrager was reeds gestart als zelfstandige in hoofdberoep voor 15 maart 2018, een 
andere was niet uitkeringsgerechtigd op de dag voor de start als zelfstandige in 
hoofdberoep en een laatste heeft het prestarterstraject pas afgerond na de start als 
zelfstandige in hoofdberoep.

2. Het aantal aanvragen ligt in lijn met de verwachtingen. De maatregel is nog maar 
recent van kracht gegaan (15 maart 2018). Bovendien is één van de voorwaarden 
voor het verkrijgen van de transitiepremie dat men met succes een prestarterstraject 
heeft afgerond. Afhankelijk van het gevolgde prestarterstraject neemt dit minstens zes 
weken tot 18 maanden in beslag. Dit heeft een uitgesteld effect op de aanvragen. Het 
is bijgevolg nog te vroeg om te bepalen of bijkomende acties noodzakelijk zijn. Wel 
werden er al heel wat vragen voor bijkomende informatie gesteld aan het departement 
WSE en de VDAB, wat aangeeft dat de maatregel bekend geraakt bij het doelpubliek.


